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Febrero 2023 B pregunta 1 
 

 
 
Estudiaremos las transformaciones elementales de filas que llevan la matriz A la matriz 
B. 
 
Cada una de las transformaciones elementales equivale a premultiplicar por una matriz 
elemental. Esta matriz elemental es la que se obtiene aplicando la transformación 
elemental de filas a la matriz identidad. 
 

𝐴 = #
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!#
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##

%
$!↔$"&⎯⎯( 𝐴! = #

𝑎#! 𝑎#" 𝑎##
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!#

% 

 
 
La matriz elemental que se corresponde con esta transformación elemental de filas es 
 

𝐼 = #
1 0 0
0 1 0
0 0 1

% 	
$!↔$"&⎯⎯( 𝐸! = #

0 0 1
0 1 0
1 0 0

%			  

 
De este modo 
 

𝐴! = 𝐸!𝐴 
 
 

𝐴! = #
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!#

% = #
0 0 1
0 1 0
1 0 0

%#
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!#
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##

% 

 
 
Una nueva transformación elemental de filas nos lleva 𝐴! a B 
 

𝐴! = #
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##

%
&'$"↔$"&⎯⎯⎯⎯⎯( 𝐵 = #

𝑎#! 𝑎#" 𝑎##
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
−𝑎#! −𝑎#" −𝑎##

% 
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La matriz elemental que se corresponde con esta transformación elemental de filas es 
 

𝐼 = #
1 0 0
0 1 0
0 0 1

% 	
&'$"↔$"&⎯⎯⎯⎯⎯( 𝐸" = #

1 0 0
0 1 0
0 0 −6

%			  

 
De modo que  
 

𝐵 = 𝐸"𝐴! = 𝐸"𝐸!𝐴 
 
Por consiguiente, la matriz M tal que MA=B es   
 

𝑀 = 𝐸"𝐸! 
 
Una manera de obtener la matriz M es efectuar el producto 
 

𝑀 = 𝐸"𝐸! =	#
1 0 0
0 1 0
0 0 −6

%#
0 0 1
0 1 0
1 0 0

% = #
0 0 1
0 1 0
−6 0 0

% 

 
Otra forma más directa para calcular la matriz 𝑀 = 𝐸"𝐸!,  es aplicar sucesivamente a la 
matriz identidad las transformaciones elementales que llevan de la matriz A a la matriz 
B. 
 
 

𝐼 = #
1 0 0
0 1 0
0 0 1

% 	
$!↔$"&⎯⎯( 𝐸! = #

0 0 1
0 1 0
1 0 0

%		
&'$"↔$"&⎯⎯⎯⎯⎯( 𝐸"𝐸! = #

0 0 1
0 1 0
0 0 −6

% = 𝑀	  

 
Comprobación:  
 

𝑀𝐴 = 𝐵 
 

#
0 0 1
0 1 0
0 0 −6

%#
𝑎!! 𝑎!" 𝑎!#
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##

% = #
𝑎#! 𝑎#" 𝑎##
𝑎"! 𝑎"" 𝑎"#
−6𝑎#! −6𝑎#" −6𝑎##

% = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3 

 
 


